

Колхозный фурор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (1604)

ЧЕТВЕРГ

1 апреля 1943 г.

Цена №

15 коп.

XIII год издания Выходит один раз в неделю.

Каждому колхозу — четкий рабочий план весеннего сева

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении „о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год“, потребовали от всех работников сельского хозяйства обратить основное внимание в борьбе за высокий урожай, на повышение качества полевых работ, проведение весеннего сева в сжатые сроки, лучшее качество всходов, предпосевной обработки и посева.

Выполняют эти требования те колхозы, которые своевременно подготавливаются к севу, составляют четкий рабочий план, который поможет преодолеть трудности военного времени и провести весенний сев организованно, с лучшим качеством.

Хороший рабочий план это значит правильно рассчитать, во сколько рабочих и календарных дней и какими средствами будут производиться в данном колхозе все весенние полевые работы.

Пусть в основу рабочего плана будет положено выше упомянутое постановление правительства и партии, в котором даны исчерпывающие указания по агротехнике и организации весеннего сева.

Газета „Социалистическое земледелие“ в № 35 за 23 марта опубликовала статью „Как составить рабочий план весеннего сева в колхозе“. В ней рекомендуется, при составлении плана, иметь ввиду пять основных этапов:

1. Подготовительные мероприятия.

2. Опись состояния земельных участков и выявление требуемой агротехники.

3. Выявление нагрузки на тягловую силу и мобилизация резервов колхоза.

4. Плановые работы по бригадам.

5. Подбор исполнителей и организационные мероприятия.

Эту статью необходимо усвоить каждому сельскому коммунисту и комсомольцу и колхозному активу. Она поможет правильно составить план своего колхоза.

Рабочий план сева составляют: председатель, бригадиры, члены правления колхозов с участием передовых, опытных колхозников. План рассматривается на расширенном заседании правления колхоза, затем утверждается общим собранием колхозников.

В составлении рабочих планов большую помощь колхозам должны оказать агрономы районы и МТС. Неплохо, если район и политотдел МТС в ближайшие дни проведут специальное совещание с обсуждением лучшего плана одного колхоза, этим помогут правильно составить рабочие планы во всех колхозах района.

При составлении плана необходимо обратить серьезное внимание на расстановку людей. Надо, чтобы каждый колхозник и колхозница заранее знали, что они должны сделать в период весеннего сева, чтобы каждый имел конкретное задание на весь посевной период.

Правительственный срок составления планов установлен в 10 дней. Сделаем все для того, чтобы эту работу закончить в ближайшие 2–3 дня.

На днях в колхозах будет проходить массовая проверка готовности к севу. Комиссия должна рассмотреть составление рабочего плана сева, как один из важных вопросов.

Подготовка к весеннему севу в колхозах района
Сводка района на 30 марта 1943 года
(в процентах к плану)

| Заним. место | Наименование с/советов | Удобрения | Ремонт с/х инвентаря | Сортировка семян |
|--------------|------------------------|-----------|----------------------|------------------|
| 1 | Каменка . . | 104 | 141 | 100 |
| 2 | Отары . . | 110 | 120 | 100 |
| 3 | Льово . . | 120 | 108 | 120 |
| 4 | Б-Майдан . . | 100 | 102 | 100 |
| 5 | Шерemetьево . . | 108 | 100 | 100 |
| 6 | Сапино . . | 100 | 130 | 100 |
| 7 | П-Майдан . . | 120 | 99 | 112 |
| 8 | Семьянъ . . | 107 | 91 | 103 |
| 9 | Сомовка . . | 100 | 95 | 98 |
| 10 | Быковка . . | 99 | 101 | 108 |
| 11 | Безлака . . | 98 | 99 | 97 |
| 12 | Ельвишка . . | 139 | 79 | 120 |
| 13 | Михайловск . . | 98 | 101 | 120 |
| 14 | Осинки . . | 97 | 102 | 108 |
| 15 | В-Сурек . . | 96 | 103 | 100 |
| 16 | Ахнаевка . . | 98 | 89 | 98 |
| 17 | Чугуны . . | 89 | 99 | 115 |
| 18 | Фокино . . | 93 | 98 | 100 |
| 19 | О-Майдан . . | 94 | 94 | 97 |
| 20 | Воротынец . . | 90 | 91 | 100 |
| 21 | Ивановка . . | 136 | 98 | 62 |
| 22 | Разнечье . . | 82 | 100 | 100 |
| | Итого . . | 99 | 105 | 101,5 |

И. Сильвачев.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 24 по 30 марта 1943 года)

За истекшие дни на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия и заняли несколько населенных пунктов. 24 марта наши бойцы очистили от немцев населенный пункт Сафоново, что в четырех километрах севернее железнодорожной станции Дорогобуж. Противник понес большие потери в людях и технике. 30 марта бойцы Н-ской части выбили немцев из другого населенного пункта, в боях за который уничтожено до 200 гитлеровцев.

Южнее города Белый наши войска овладели рядом сильно укрепленных пунктов и нанесли противнику значительный урон. Только при взятии одного пункта советские бойцы истребили вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Севернее Чугуева Н-ская танковая часть в двухдневных боях уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника.

В районе среднего течения Сев. Донца наши части ликвидировали неоднократные попытки немцев переправиться на левый берег реки. 30 марта в течение дня происходили ожесточенные бои с противником. Немцы силами танковой дивизии перешли в наступление, пытаясь прорвать нашу оборону.

Семена — освобожденным районам

Ивановские колхозники выделили 65 тысяч пудов семян и 1500 голов скота для восстановления колхозного хозяйства Сталинградской области.



На снимке: В колхозе имени 1-го съезда колхозников-ударников (Ивановский район) взвешивают семенную рожь перед отправкой в районы Сталинградской области.
Фото Ф. Каришева. Фотохроника ТАСС.

Действия своей дивизии противник поддерживал сильным огнем артиллерии, крупными силами авиации. Наше гвардейское соединение под командованием генерал-майора Тихонова стойко встретило нападок врага и отбило все атаки гитлеровцев.

В ходе боя наши бойцы неоднократно сами переходили в контратаки и нанесли противнику тяжелые потери. По неполным данным уничтожено 10 немецких самоходных орудий, подбито и сожжено 22 немецких танка. На поле боя немцы оставили до 500 групов своих солдат и офицеров. В воздушных боях нашими летчиками, зенитной артиллерией и ружейно-пулеметным огнем сбито над полем бол 18 самолетов противника.

На Кубани наши войска 24 марта заняли районный центр и железнодорожную станцию Абинская (северо-восточнее Новороссийска).

За неделю — с 21 по 27 марта включительно — в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 251 немецкий самолет. Наша потеря за это же время — 95 самолетов.

Только за один день 24 марта, на Ленинградском фронте наши летчики и зенитчики уничтожили 32 самолета противника.

Советская авиация потопила в Черном море два транспорта противника водоизмещением в 4.000 тонн, а в Баренцевом море потоплены 3 транспорта противника.

Советы специалиста

Заготовляйте верхушки картофеля

Посадка картофеля обычным способом (под плуг) требует большого количества посадочного материала. В крупных колхозах, где площадь посадки выражается сотней и более гектаров, потребность в семенном материале составляет 150 и более тонн.

Хранение такой массы картофеля сопряжено с трудностями и нередко влечет за собой значительную потерю семенного картофеля от порчи.

Предложенный академиком Лысенко способ посадки картофеля верхушками, резко сокращает потребность в посадочном материале и безболезненно разрешает вопросы его хранения.

Прошлогодний опыт Сомовского колхоза „Волжанин“ с посадкой картофеля верхушками блестяще оправдал себя — урожай картофеля был получен хороший и клубни крупные.

Картофель нужен для фронта и тыла, поэтому надо расширять площади для посадки картофеля, засаживая ее верхушками клубней. Это можно и

нужно делать, срезая с каждого здорового продовольственного клубня верхушку и сохраняя ее до времени посадки.

Верхушка клубня — наименее цenna для еды, так как она в значительной степени состоит из глазков, которые обычно при очистке идут в отброс вместе с кожурой. В то же время она наиболее цenna для посадки именно потому, что в ней сосредоточена большая часть глазков, каждый из которых может дать стебель. Верхушка — семенная часть клубня. С'едать клубень вместе с его верхушкой — значит с'едать семена.

Срезать верхушки, следует с более крупных клубней. Крупность клубня, как правило, говорит о его породности. У крупного клубня хорошей породности — и верхушка хорошей породы. Срезать верхушки с мелких клубней, более мелких по размеру, чем куриное яйцо, — не следует. От плохого семени не жди хорошего племени!

Верхушка должна равняться одной десятой веса всего клубня: самая маленькая 7—8 граммов, самая большая — 20 граммов.

Раньше чем закладывать верхушки на длительное хранение их надо просушить в течение 5—10 дней. После просушки засыпать слоем в 30—40 сант., а для длительного хранения пересыпать сухим песком или землей, чтобы верхушки не соприкасались друг с другом. Температура в хранилище должна быть 1—3 градуса тепла.

Н. Коробейников, агроном района.

Помощь сталинградцам

Стары

Желая помочь колхозникам Сталинградской области быстрее восстановить разрушенное гитлеровцами общественное хозяйство

отарские колхозники посыпают им 2 коровы, 2 овцы, 7 плугов, столько же борон и 3 комплекта сбруи.

А. Сергеева.

Осинки

Колхозники колхоза „Заря“ единодушно решили послать сталинградским колхозникам корову, 3 свиньи, 2 овцы, 6 плугов, 6 борон и 2 комплекта сбруи.

А. Лешова.

Письма из Действующей армии

Жду ваших писем

Дорогие земляки из колхоза „Красная сосна“. Шлю я вам свой боевой привет!

С декабря 1941 года я нахожусь в рядах Красной Армии. За это время был дважды ранен, но после излечения я снова возвращаюсь в ряды защитников Родины. Сейчас я опять на передовой линии обороны, в заградительном отряде по истреблению отступающих сил гитлеровцев.

Работа нашего отряда ответственная, интересная. От ее четкого выполнения зависит успех контрактак частей Красной Армии. Выполняя приказы командования, мы бойцы отряда служим Родине, советскому народу не жалея своих сил.

Этот период моего нахождения в рядах Красной Армии

Готовы итти в бой

Февральский приказ Великого Сталина воодушевил нас, курсантов военной школы, на новые успехи в учебе.

Недавно мы сдали зачеты за первый период обучения. Результаты у всех воротынцев хорошие и отличные. Я, лично, сдал зачеты на „отлично“.

В день XXV годовщины Красной Армии, мы, молодые бойцы, дали клятву — быть преданными своей Родине и своему народу до последнего дыхания.

Эту клятву мы с честью выполним в предстоящих боях с немецкими мерзавцами.

Дорогие земляки, колхозники и колхозницы! Мы призываем вас работать на своих полях честно и самоутверженно, ждем вас встретить весенний сев во всеоружии и провести его по-боевому, занять в области первое место.

По поручению курсантов будущих командиров:

А. Рыбаков, Главдеев,
Ганин, Горюшин, Репин.

Я вступил кандидатом в члены ВКП(б) и с честью оправдаю, это высокое звание и если потребуется не пожалею жизни за партию Ленина — Сталина, за ваше счастье, дорогие земляки.

Напишите мне письмо, как работаете вы товарищи, в тылу. Как наш колхоз подготовился ко второй военной весне, расширяете ли площадь посева, как работают звенья, чем помогаете фронту и своим братьям колхозникам из освобожденных районов от немецкой оккупации. Мне очень будет интересно узнать про жизнь родного колхоза.

С приветом Ваш земляк
Яков Курников.

Полевая почта 81055—В

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

В Н-скую гвардейскую авиацию поступил на вооружение самолет, купленный советским патриотом колхозником Ферапонтом Головатым. Самолет вручен летчику гвардии майору Б. Н. Еремину, награжденному двумя орденами.

На снимке: гвардии майор Б. Н. Еремин в кабине самолета Ферапонта Головатого. Фото Л. Леонидова. Фотохроника ТАСС.

Случайная кампания

Основным источником воспроизводства поголовья лошадей является — молодняк. Получение же молодняка во многом зависит от того, как будет произведена случка конематок.

Случайный период в конепроизводстве наступил. Несмотря на это ряд колхозов все еще не готовы к проведению этой работы. Не выделены и не подготовлены зав. случными пунктами, не подготовлены жеребцы и матки к случке. К таким колхозам относятся: им. Чкалова, „Активист“, Огнев-Майданского сельсовета, „День урожая“, „Оборона страны“, Воротынского сельсовета. Несмотря на неоднократные требования района посылье на инструктаж зав. случными пунктами, в этих колхозах отдались молчанием. Руководителей колхозов совершенно не беспокоит, что конематки истощены и не имеется племенных жеребцов.

В районе есть колхозы, которые посыревному подготовились к случной кампании, ведут эту ответственную работу успешно и по-хозяйски. Например, в колхозах „Пробуждение“ и „Ударник“, Чугуновского сельсовета, „Трудовик“, ежегодно получают и выращивают большое количество жеребят, сдают хороших лошадей в РЕКА, а также имеют неплохих рабочих лошадей.

В целях лучшего проведения конской случной кампании необходимо сейчас же там где не выделены зав. случными пунктами — срочно выделить; на период случной кампании выделить броне-фураж для жеребцов-производителей: сена 15 цент. и овса — 9 цент. на голову. Надо срочно всех истощенных конематок, годных к расплоду, подготовить к случке, улучшить их кормление.

З. Киреева,

зоотехник района.



Обоз колхозников сельхозартели имени Левина (Чкаловский район, Чкаловская область) прибыл на ссыпной пункт с хлебом, сданным колхозниками из личных запасов на строительство танковой колонны имени Чкалова.

Фото В. Елагина.

Фотохроника ТАСС.

Патриотизм трудящихся

Разгромить немецко-фашистские войска, освободить советскую землю от врага, вот за выполнение этой задачи героически борется на фронтах Красная Армия. Для ее осуществления с удвоенной энергией работают в тылу миллионы трудящихся. „Все для фронта“ — этот лозунг воодушевляет на трудовые подвиги весь советский народ.

Яркой иллюстрацией патриотических чувств рабочих, колхозников, служащих являются данные о размещении Государственного Военного Займа 1942

В. Воробьев.

года. Через два дня подписка была проведена успешно. Трудящиеся района приобрели займа на 3.790.000 рублей. Колхозники в первые же дни погасили свою подписку наличными деньгами. Особенно с необычным подъемом прошло размещение займа в Чугуновском, Осиновском, Белавском и Воротынском сельсоветах.

Успешной реализацией Военного займа 1942 года трудящиеся района показали свою преданность Родине, оказали помощь фронту.

* * *

Обзор международных событий

В течение последних дней происходят активные боевые действия на Тунисском фронте (Северная Африка). Сражение развернулось в районе Марет. Здесь немцы укрепили оборонительную линию, созданную в свое время французами против итальянцев. Площадь оборонительного района Марет составляет 300 квадратных миль. Примерно 80 тысяч войск — 40 тысяч немецких и 40 тысяч итальянских защищали эту линию. В наступлении на немецкие позиции участвуют английские, американские и французские войска.

В результате боев союзные войска заняли укрепленную линию Марет и район Эль-Хаммы (в 16 милях от Габеса). По последним сведениям английские войска заняли так же важный пункт — порт Габес, являющийся главным портом базой немецкой армии.

Как сообщает английское агентство Рейтер, войска союзников продвигаются на всех участках фронта и достигли господства, как на земле, так и в воздухе.

Растет сопротивление французского народа немецким захватчикам. Множатся ряды партизан.

В Верхней Савойе (горы на границе с Швейцарией) находится много французских партизан. На днях сюда для борьбы с партизанами направлены отряды моторизованной полиции. Большинство ушедшей в горы французской молодежи отказалось подчиниться требованию полицейских властей прекратить сопротивление.

Большая группа французов, бежавших в Швейцарию от мобилизации и преследования правительства Лаваля, недавно вновь перешла границу и вернулась в Верхнюю Савойю.

Отв. редактор

А. ГОРЕВАНОВА.

Объявление

Воротынский райкомитет „Торглодовоощь“ требует на постоянную работу по заготовкам: зав. приемными пунктами, весовщики, агенты заготовок, экспедиции.

Оплата по соглашению.

Торглодовоощь.

Типография газеты «К. Р.»
МЦ 01828

ПО НАШЕМУ РАИОНАУ

Они помогают фронту

Колхозники сельскохозяйственных артелей им. Пушкина, „Серп и молот“, „Путь Ильича“ и „Ударник“ не словами, а делом помогают фронту. Эти колхозы досрочно выполнили за весь 1943 год госпоставки по мясу, а также сдали его в фонд Красной Армии. А колхоз „Серп и молот“ рассчитавшись полностью по мясопоставкам за этот год, внес аванс в счет поставок 1944 года.

Финплан выполнен досрочно

Финансовый план данского (241 проц.) I квартала этого года нашим районом выполнен досрочно еще 18 марта.

Особенно хорошо поработали финансовые агенты и колхозники финансисты Сапинского (252 проц.), Бер.-Май-

Молодые трактористы

В райколхозшколе состоялся выпуск трактористов для МТС нашего района. Курсанты окончили все курсанты. 8 человек получили оценку знаний „отлично“, а 18 — „хорошо“.

Хороший спектакль

26 и 28 марта в Воротынском Доме культуры силами местного драмкружка был поставлен спектакль „Николай Черпаков“.

Как в первый, так и во второй день спектакль вызвал большой интерес у зрителей. Особенно хорошо исполняли свои роли драмкружковцы: т. Мурин, Медников, Лещенко, Зайцев, Е. Смирнова, М. Тельнова и Н. Хрулев.

4 апреля этот спектакль будет повторен.

Над Воротынской МТС взял шефство коллектива Горьковского автозавода. Сейчас шефы прислали в помощь МТС бригаду ремонтников — 2 токаря, 2 кузнеца и слесаря. Бригада со дня приезда включилась

в ремонт тракторного парка. Своей работой они оказывают большую помощь. Токарь тов. Черемушкин выполняет норму на 130—140 проц., а слесарь тов. Осинков — на 120 проц. и выше.